

春节若遇雾霾,烟花应当禁放

北京本月连遭4次雾霾天,这种短期内高频次、多日持续的严重污染天气,为历史罕见。眼下已近春节,雾霾天仍然持续,这不由让人担心——如果春节期间也遇上雾霾天,烟花是否该继续燃放?

中科院、北京大学和清华大学的环保专家们提出,春节如果北京遭遇重度以上污染过程,政府部门应当采取措施,减少甚至禁止烟花燃放。

专家们之所以有此建议,其来有自,烟花爆竹对空气质量的恶化作用在去年就已凸显。去年除夕深夜,整个北京城都被燃放烟花的刺鼻的气体笼罩,空气污染数据直线飙升,车公庄监测站的PM2.5实时浓度一度达到惊人的1593微克/立方米。

那晚四处弥漫、门窗都挡不住的烟花污染,令许多人记忆深刻。所幸,那天天气尚好,烟花释放的大量污染物,迅速被风刮走。但是,若同样的烟花污染,发生在严重的雾霾天,恐怕我们就没那么幸运了。

雾霾,和烟花污染物形成叠加效应,由此产生的污染,足可达到令人恐怖的地步。高浓度污染物,如果再一连几日难以散去,将给公众生命健康带来重大威胁。

“一个大锅盖闷在头顶,我们放烟花爆竹,不等于给自己放毒气弹吗?”有市民形象地说出了自己的担心。这种担心或许不会变成现实,但毫无疑问,谁都无法排除此一可能性,所以,对于春节遇雾霾天的可能性,当有备无患。

而目前的空气污染应急预案,并未将烟花爆竹

污染问题考虑在内,这无疑是个疏漏,亟须打上补丁。例如,春节时如果空气轻度污染,可考虑通过短信微博,广播电视等渠道发出警示,呼吁市民减少烟花燃放,同时,减少烟花销售网点的营业时间;在空气重度污染时,可考虑城区(比如三环以内)禁止烟花燃放,同时关闭城区烟花销售网点。

不过,禁放烟花,政府是否有直接下令的权力,是个问题,毕竟烟花禁改限,是人大立法通过的,行政部门无权否定。这或可借鉴2008年,人大临时授权政府在奥运期间采取特殊管理措施的做法。由人大讨论通过一个决定,授权政府可根据春节期间空气污染情况,采取烟花燃放管制措施。

从长远看,关于燃放烟花,还需要思考的是,禁改限政策该何去何从?

2005年时,北京实行禁改限,着眼是回归民俗文化,尊重公民权利。当时的思路并没错,但是,8年以来,城市环境发生很大变化,烟花燃放扰民、污染等问题日渐突出,烟花燃放与PM2.5治理明显发生冲突。首都经贸大学最新调查表明,空气质量是北京市民城镇居民所忧虑的主要问题,其空气质量满意度仅为62.90。在烟花之乐和健康权之间,大多数人明显更看重后者。

面对这种民意的变化,实施近8年的禁改限政策,可能需要在市民充分讨论的情况下,作出修正。收紧烟花燃放管理,并将此与空气污染挂钩,完善应急机制,政府和立法机关,当积极行动起来。

(转载自《新京报》)



“素质作业”

□文/小正 图/春鸣

寒假生活已开始,武汉市部分小学的寒假作业悄悄“变脸”:武昌实验小学取消书面寒假作业,全部改成“素质作业”,如和家人一起采购年货、在除夕夜动手做一道菜等;武昌解放桥小学则要求学生在过年期间至少要向50人拜年。

这些年,素质教育的口号喊得响亮,应试教育的紧箍咒却似乎未见放松。对广大中小學生来说,寒假本应是一个轻松、快乐的假期,可是,凡本叫做“寒假作业”的东西却常常把他们的假期

搞得一团糟。运气不好的,还会遇上老师的“加料”,比如要写多少篇日记、多少篇作文之类的。可以说,繁重的寒假作业,已让学生们的假期失去了原本的意义。所以,武汉市部分小学取消书面寒假作业,以“素质作业”代之,无疑是还学生一个真正的寒假。

是让学生硬着头皮去抄抄写写所谓寒假作业,还是让他们多与家人朋友相处、体验精彩生活?选择前者,或许会多了一个考高分的学生;选择后者,收获的很可能是一个快乐健康成长的孩子。

牛奶“凶猛”,监管勿松

□杨骏

国外的牛奶也出问题了。自新西兰乳制品被检出含有低剂量有毒物质双氧胺之后,人们对外国牛奶的信任似乎也开始动摇。

奶制品问题,极易引爆食品安全问题的“热点”。亿万家庭,哪家孩子不吃奶制品?奶制品出了问题,就是在所有家长心头插刀。

此次事件发生在国外,看似事不关己。然而,八成中国进口奶粉来自新西兰。在国内奶信誉尚在恢复,民众代购、商家进口国外奶制品的当下,这一事件对民众心理的冲击可想而知。原来我们无处安心。

尽管仅有少量新西兰乳制品可能含有低剂量双氧胺化学残留物,国际上尚无双氧胺在奶制品中的限量标准,但民众的疑虑不会马上消除。一切有待于进一步产品检验,以及双氧胺对健康影响的深入研究。

翻看近年食品安全事件,一个个真相被“吃”了出来。从三聚氰胺到塑化剂,每次事件都几乎让整个行业“翻车”。

消费者要吃的是实实在在的放心食品,而不是什么“真相”。这样的要求看似简单,但完成起来却很艰巨。食品安全监管对象点多面广,而监管机制不清晰,尤其监管标准不一,使漏洞与违法事件层出不穷。

双氧胺事件提醒我们,食品安全监管松懈不得。它出现问题,对一个企业、一个行业甚至一个国家都可能造成巨大打击。一次塑化剂危机,几乎使中国台湾食品业人人自危;本次双氧胺事件,则让新西兰担心本国奶业遭受重创。

遭受重创的不只是经济,还有信誉,它对行业的伤害是长期的。因此,即使食品安全问题再复杂,也不能成为食品危机频繁暴发的理由。只有提高食品安全门槛,实施更为科学有效的政府和社会监督,对国内外产品都采取一样的严格检查措施,食品安全问题才有望从根本上得到缓解。

刚从三聚氰胺噩梦中缓过神来的消费者,恐怕还要绷紧神经,关注双氧胺事件的新进展。民众关注的其实不是双氧胺本身,而是一个简单道理,如何让牛奶不再“凶猛”。

人祸酿成的死亡之“吻”警示全世界

□丁宜

巴西南部城市圣玛丽亚一家名为“吻”的夜总会1月27日发生火灾,无情的火舌吞噬了233条无辜生命。

这一夜,原本是圣玛丽亚联邦大学学生的欢乐聚会,最终却变成举国默哀的“死亡邀约”。正如巴西总统迪尔玛·罗塞夫所说,这是“我们所有人的悲剧”!又一起因燃放烟火而导致火灾的人为事故!血的教训再度呼唤人们加强安全意识,共筑保护生命的“防火墙”,莫让狂欢变成“死亡之吻”。从事后的调查看,这次的事故是火灾,但更是“人祸”!

人们发现,屋顶的隔音材料本就易燃,乐队成员却在室内燃放烟花;灭火器本用来灭火,却不好使;安全出口和消防通道本用于逃生和救火,却不畅通;场面本已足够混乱,室内却漆黑一片,导致被困人群相互推搡和踩踏;即使有幸逃到夜总会大门,门口用于顾客入场的金属护栏反而成了人群有序撤离的最大障碍;夜总会的保安本可充当及时救人的角色,却因怕有人“逃票”而把逃生的大门紧紧关闭;这家夜店的消防规范许可2011年8月就已过期,却仍在对外营业……

历史的悲剧在重演。当年,美国纽约的罗得岛、阿根廷首都布宜诺斯艾利斯、厄瓜多尔首都基多、泰国首都曼谷、俄罗斯彼尔姆边疆区首府彼尔姆市的

夜总会,无一不是因为室内燃放烟火,最终酿成死亡惨剧。埃及开罗以南的文化中心剧场火灾和印尼泗水夜总会大火提醒人们,一根蜡烛、甚至一根未熄灭的香烟,都可能成为导致悲剧的罪魁祸首。

亡羊补牢,犹未晚也。为了今后不让更多的生命遭遇死亡之“吻”,从政府到活动组织者都应应对大型公众活动的设施、场地、人群状况、安全意识等多方面进行细致盘查,根据不同人群和活动的特点,预留安全通道,加强管理和监督,防患于未然。美国罗德岛就在火灾发生后出台了禁止夜总会经营者在室内燃放烟花的规定,并要求夜总会工作人员一律接受消防安全培训。

犹记得2000年的圣诞节,河南洛阳的东都商厦火灾导致约300人命丧黄泉;而北京密云2004年的元宵灯会踩踏事故也历历在目。如今,年关将至,大型公众节庆活动比比皆是,中国人口众多,各大城市动辄万人齐聚一堂,更加凸显安全的重要性和紧迫性,亟须引起相关部门的高度重视,提前做好安全保障和救助引导工作,拧紧和加固安全链条的每颗螺丝钉。

人命关天。巴西圣玛丽亚的大火再次提醒人们,无论提前预防,还是亡羊补牢,其根本目的都是保障安全,保护生命。可以说,“安全第一原则”亘古不变。在华夏儿女共迎新春佳节之际,安全,是送给亲朋好友的最好“礼物”。

招聘

周口博世汽车维修服务有限公司携手世界五百强博世品牌,两店同建,打造周口汽车维修领军品牌,2013年诚邀行业精英,有志之士加盟。

招聘岗位:车间主管5名,企划主管5名,导购10名,仓管5名,前台收银5名,维修技师10名,喷漆技师5名,钣金技师5名,美容技师10名,服务顾问10名。

条件要求:

- 1.敬业爱岗,具有竞争意识和拼搏奉献精神,团队协作能力强。
- 2.具有较好的语言表达能力,善于沟通。
- 3.责任心强,工作态度好,能出色完成本职工作。

一日录用,待遇全行业最优!

报名电话:8906888 周口店 13949989876 项城店 15003947029

2013年春节中心城区低保户价格补贴发放公告

2013年春节将至,为确保中心城区低保户群众度过一个欢乐祥和的节日,市政府决定继续启用政府价格调节基金,对周口市中心城区所有城市低保户每户发放价值160元的价格补贴品。具体发放事宜由市发改委、市价格调节基金办公室、川汇区政府组织,市民政局、川汇区民政局负责确认低保人员身份,市直低保中心、川汇区政府、开发区管委会负责价格补贴品领取卡的发放。万果园商贸有限公司负责补贴品货物组织和兑现。请市区城市低保户人员到各管辖区

民政部门领取价格补贴卡,并到万果园各店领取价格补贴品。价格补贴品领取时间:2013年元月28日~2月28日。

欢迎社会各界监督!
监督电话:市政府价格调节基金办公室:8233066
周口市市直低保户中心:8368796

周口市川汇区发改委:8265705
周口市川汇区民政局:6086020
周口市价格调节基金办公室
2013年1月27日